

# ЭКОНОМИКА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 8 февраля 2022 ВТОРНИК № 27 (8675)

Выходит для читателей Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Костромской, Курской, Липецкой, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской и Ярославской областей

**Доплата за зиму**  
**Жителей Иванова**  
**не устроили**  
**дополнительные**  
**начисления за тепло**

Страница 14



**Клинический случай**  
**Почему в регионах**  
**не хватает врачей**  
**и медсестер**

Страница 15

**Потребитель голосует рублем**  
**Как белгородские власти**  
**стараятся сбалансировать**  
**интересов**  
**на продуктовом рынке**

Страница 16



## ОФИЦИАЛЬНО

Итоги внедрения новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами и перспективы реализации проектов по переработке и утилизации ТКО обсудили губернатор Костромской области Сергей Ситников и генеральный директор Российского экологического оператора Денис Буцаев. По итогам 2021 года Костромская область с превышением выполнила показатели, установленные национальным проектом «Экология»: выросла доля отходов, направленных на утилизацию и обработку, уменьшилось количество мусора, направленного на захоронение.

Губернатор Калужской области Владислав Шапша провел рабочую встречу с заместителем генерального директора по персоналу и общим вопросам ООО «Газпром межрегионгаз» Сергеем Табачуком. Обсуждались вопросы развития газоснабжения и газификации области, в частности выполнение поручения президента РФ о проведении догазификации населенных пунктов. Глава региона отметил, что в Калужской области должно быть догазифицировано около 10 тысяч домохозяйств.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Тульской области активно обновляет подвижной состав. Такое поручение ранее дал глава региона Алексей Дюмин. В контракты на этот год включено требование: 50 процентов единиц общественного транспорта должны быть не старше пяти лет. На данный момент этому требованию соответствует 77 процентов льготных маршрутов.

Предварительные итоги исполнения областного бюджета за 2021 год подвели в ходе заседания правительства Ярославской области, которое провел врио губернатора Михаил Евраев. Бюджет региона по итогам прошлого года исполнен с профицитом 4,3 миллиарда рублей. Поступления сверх утвержденного плана составили 103,6 процента. Для распределения дополнительных средств подготовлен проект закона о внесении изменений в областной бюджет 2022 года. Все эти деньги пойдут на решение социальных задач.

## ЦИФРА

1,3 миллиарда рублей льготных займов получили предприятия Ярославской области в Фонде развития промышленности за 2021 год. Всего с 2015 по 2021 год предприятия региона получили финансовую поддержку в форме льготных займов по различным программам ФРП на общую сумму 8,8 миллиарда рублей.

**жкх В некоторых регионах ЦФО у каждого четвертого лифта в домах истек срок годности**

## Неподъемное хозяйство

Татьяна Ткачева

Список регионов с самой высокой долей старых лифтов назвали эксперты Минстроя РФ. В числе аутсайдеров — Ярославская и Курская, Смоленская и Ивановская области. Все подъемники старше 25 лет, как потенциально опасные, должны быть заменены к февралю 2025 года. Это предусмотрено техрегламентом Таможенного союза. Но сегодня все идет к тому, что план выполнят от силы наполовину.

Сколько именно лифтов нужно установить — вопрос открытый. Единой базы не существует, а методики подсчета у Ростехнадзора, Минстроя и Национального лифтового союза (НЛС) разнятся. Приблизительная оценка — от полутора миллиона единиц. Это подъемники, которые работают в жилых домах страны. В НЛС говорят о 600 с лишним тысячах. Срок нормативной эксплуатации, по оценке Минстроя, истек у 18 процентов лифтов.

— Для простоты примем, что это 100 тысяч машин. Один лифт сегодня стоит около трех миллионов рублей. Следовательно, на замену требуется около 300 миллиардов, — пояснил секретарь комиссии общественного совета при Минстроя РФ, гендиректор «Российского лифтового объединения» Петр Харламов.

По данным комиссии, в прошлом году по программам капремонта, которые реализуются в 70 регионах, на лифты было потрачено 51,3 миллиарда рублей. Это позволило приобрести 18,4 тысячи единиц техники. Действительно, если такой уровень расходов сохранить в течение трех лет, в модернизацию лифтов будет вложено 153 миллиарда — никак не 300.

Особенно остро проблема стоит в 11 регионах. Причем в трех: Самарской, Ульяновской и Ярославской областях — доля лифтов, отработавших четверть века, уже сейчас превышает 50 процентов, сообщил Харламов. И к 2025 году она еще увеличится. В Курской и Смоленской областях нормативный срок службы истек у каждого четвертого лифта. Через три года на их долю придется около 40 процентов — а, например, в Ивановской области такой расклад сложился уже сейчас.



АКЦЕНТ

**В Ярославской области доля лифтов, отработавших четверть века, уже сейчас превышает 50 процентов и к 2025 году увеличится**

В 2020 году в некоторых регионах вообще не объявляли аукционов для покупки лифтов. В 2021-м куряне законтрактовали 238 единиц, ярославцы — 236, ивановцы — один, отметили в профильной комиссии при Минстроя. Данные были собраны на площадках, где проводятся электронные аукционы. Возможно, где-то реальные объемы замены оборудования и выше. Скажем, в Воронежской области, по выкладкам комиссии, в прошлом году приобрели 22 лифта. У регионального фонда капремонта статистика иная.

— В соответствии с краткосрочным планом капремонта в 2021 году проведена замена 123 лифтов в 36 многоквартирных домах, — рассказал официальный представитель ФКР Воронежской области Василий Смоленский. — Из этого количества 90 с лишним единиц были приобретены на средства, выделенные региону дополнительно через Фонд содействия реформированию ЖКХ. Остальные куплены за счет обязательных взносов на капремонт, которые делают граждане. В 2022 году запланирована замена 205 лифтов.

Для сравнения: за предыдущие семь лет, с 2014-го по 2020-й, в области поменяли 516 подъемников. То есть темпы работ явно ускорились. Но для достижения цели, поставленной перед государством в связи с решением Таможенного союза, этого недостаточно. Если ориентироваться на техрегламент ТС, то в течение трех лет в регионе подлежит замене 3109 лифтов, что требует выделения 6,4 миллиарда рублей. За год фонд капремонта Воронежской области собирает взносов на три миллиарда. И эти средства нужно распределить на все виды работ.

Один лифт стоит два-три миллиона (сумма зависит, в числе прочего, от необходимой грузоподъемности и от количества этажей в доме). За те же деньги можно отремонтировать, например, кровлю и часть фасада.

— Зачастую региональные программы капремонта верстаются так, чтобы более сложные и дорогие виды работ перенести на более поздние сроки. А замена

**Замена лифтов — самая дорогостоящая статья программы капремонта.**

лифтов — самый дорогостоящий элемент, — отметила зампредседателя комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворонкова. — У тех же домов, которые копят средства на спешке, и вовсе нет возможности для внутренних заимствований. Людям просто не хватает денег.

Теоретически выручить жильцов, которые не платят взносы в общий котел и все-таки хотят обновить лифты в своем доме, может банковский кредит. Но вряд ли этот вариант найдет в нашей стране много сторонников. Остается уповать на помощь из бюджета.

Замену лифтов уже пробовали финансировать из резервного фонда правительства РФ. В конце 2020 года Фонду содействия реформированию ЖКХ выделили на это 750 миллионов рублей (потом добили еще около 50).

## КОРОТКО

**Воронежцы — первые по органическому производству**

По данным АНО «Российская система качества», лидером по производству органической продукции среди российских производителей за минувший год стала Воронежская область. Здесь уже получили соответствующие сертификаты девять предприятий. «Компания «ЭкоХлеб» первая в регионе получила сертификат соответствия органического производства, — напомнили в пресс-службе облправительства. — Далее сертификаты выдали предприятиям по производству фруктов, овощей и мяса мелкого рогатого скота. В Новоусманском районе аграрии получили три сертификата соответствия продукции принципам органического земледелия — больше, чем в любом другом муниципальном образовании страны. Здесь же находится один из самых больших в Европе органических фруктовых садов, принадлежащий Центрально-Черноземной плодово-ягодной компании».

**Снизил налоговую нагрузку**

В Орловской области ввели пониженную ставку транспортного налога в отношении транспортных средств, зарегистрированных на одного из родителей в семье, имеющей статус многодетной. «Законопроект о внесении изменений в Закон Орловской области «О транспортном налоге» единогласно поддержали в ходе VI заседания Орловского областного Совета народных депутатов, — уточнили в облправительстве. — Ставку в размере 50 процентов от установленного транспортного налога для легковых автомобилей и автобусов с мощностью двигателя не более 250 л.с. (183,88 кВт), мотоциклов и мотороллеров с мощностью двигателя не более 40 л.с. (29,42 кВт), зарегистрированных на одного из родителей в многодетной семье, распространяется в отношении одного транспортного средства».

**Застройка в комплексе**

Рязанская область вышла на первое место в стране по обеспеченности жильем на душу населения, отметил глава региона Николай Любимов на заседании штаба по вопросам гражданского строительства с участием представителей компаний-застройщиков. Речь на нем, в частности, шла о комплексном развитии территорий. «Это путь, по которому надо идти сейчас. Большинство застройщиков понимают, что люди, покупая жилье, все больше внимания обращают на наличие социальной инфраструктуры, — подчеркнул губернатор. — Мы стараемся сейчас максимально активно работать в этом направлении. Задача — создавать современную инфраструктуру для жизни людей, особенно там, где вопрос с этим стоит особенно остро. Это городские микрорайоны с активным жилищным строительством, а также сельские территории».

**Техника для лесников**



Новые тракторы поступили в Ленинский, Задонский, Донской, Куликовский и Чаплыгинский лесхозы Липецкой области. Машины приобретены в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» нацпроекта «Экология». На обновление автопарка лесхозов области в 2022 году из федерального бюджета выделено 8,9 миллиона рублей.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

**ТОЛЬКО НА САЙТЕ**  
**rg.ru/region/cfo**

**Смоленское предприятие задолжало сотрудникам 40 миллионов рублей**

НАВЕДИ СМАРТФОН  
СЧИТАЙ QR-КОД  
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



**ФИЛИАЛ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ**  
**«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

ВОРОНЕЖ: ул. Фридриха Энгельса, д. 25б.  
Телефон/факс: (473) 250-235. E-mail: voronezh@rg.ru

**ТЕМА НЕДЕЛИ** Пчеловоды обсудили в Белгороде старые проблемы и новые направления развития отрасли

## Простор для полета

Анна Скрипка,  
«Российская газета»

Международный форум пчеловодов в Белгороде открылся выставкой не только самых продуктов пчеловодства, но и принципиально нового оборудования. Она наглядно продемонстрировала, что представители отрасли продолжают развивать пасеки и расширять рынки сбыта. Однако специалисты собрались здесь не только для того, чтобы поделиться достижениями и поделиться успешными практиками.

Важно и то, что пчеловодству не чужда и цифровизация. Правда, повод для разработки новых сервисов сложно назвать позитивным: им стал массовый пчеломор, случившийся несколько лет назад. Применение новейших агрохимикатов, которыми обрабатывали поля, невзирая на риски для полезных насекомых, вызвало бурю протеста со стороны растерявшихся пчелосемей пасечников. Теперь эти моменты регулируются не только повышенным контролем за химикатами в растениеводстве, но и цифровыми сервисом «Добро-

пель». Его также представили на форуме — для тех, кто таким продуктом еще не пользуется. На форуме обсуждались не только создание цифровых сервисов и проблемы правового регулирования. — Некоторые аграрии все-таки считают, что сейчас выведены такие сорта растений, которые не нужно опылять, — отметила доктор биологических наук Елена Салтыкова. — И мне хочется призвать их: не глумитесь! Вы же понимаете, что для производства семян таких растений все равно необходимо опыление. И лучше пчелы с этим никто не справится.

Уникальности организма пчелы, ее способности производить исключительно полезные для здоровья человека продукты можно было посвятить еще один форум. Однако, как отметили ученые, а также практикующие пчеловоды, гораздо важнее сейчас обсудить проблемы пасечников. А они связаны прежде всего с болезнями пчел и новыми вредителями. Ключевой характер жизнедеятельности множества пчел, а также

торговля пчелосемьями — как легальная, так и контрабандная — вносят свой вклад в распространение различных инфекций, а также клещей, которые вредят полезным насекомым. Чаще всего бороться со всеми напастями приходится химическими средствами, в том числе антибиотиками. Это, в свою очередь, ведет к печальному последствию: следы препаратов обнаруживаются в лабораториях, а без исследований пасечник не выведет продукцию на рынок, в том числе международный.

О последнем грезит большинство российских пчеловодов. Практикующий пасечник Алексей Тараканов отмечает, что темы применения антибиотиков и экспорта тесно связаны между собой. Ведь если в меде находят следы таких препаратов, путь за границу всей партии продукта заказан. Он не отрицает, что и на российский рынок такому меду попасть сложно. Но можно: в том случае, если лаборатория в регионах не могут проверить его методами с высокой чувствительностью. Впрочем, таких все меньше.

Исполнительный директор Ассоциации естественных пчеловодов Иван Пигарев, рассказывая о новых научных исследованиях, полезных пчеловодству, отметил важный момент: во всем мире пасечники стараются укрепить природный иммунитет пчел и позаботиться об их здоровье без вредных химикатов.

Рынок тоже чувствует эту потребность: именно поэтому

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства Российской Федерации:**

— Поддержка пчеловодства в последние годы вносит все более значимый вклад в общие результаты развития отечественного животноводства, обеспечивая страну ценными продуктами питания, лекарственными средствами и сырьем для ряда отраслей промышленности. Производство меда в России сохраняет положительную динамику, и это тоже очень важно.